

1997年出生的刘曳没参加过付费的相亲活动,在公益相亲活动中,他一共和8个女生“见过面”。他说:“相亲还是要考虑下成本的。我并不认同那些花大价钱购买婚恋服务的相亲方式。”想法和刘曳相同的年轻人不在少数,他们的相亲方式正在向低成本、轻量化转变。

在“轻约会”中寻找爱情 相亲方式 从“烧钱” 到降成本



新华社资料图

偏爱“轻约会”降成本

一杯咖啡或者一张电影票就可能展开一段姻缘,越来越多的年轻人偏爱这种“轻约会”。作为线上某个脱单小程序的会员,27岁的范雨晴每月花费100元在相亲项目上。“这是我可以承受的开销,脱单软件可以依照个人喜好来推荐相亲活动,比如,和对方一起做手工,一起看画展等。会员有实名认证,比较可靠。”

在婚恋相亲中遭遇网络诈骗、杀猪盘等事件常见诸报端。近日,就有上海媒体报道称,有顾客花费数万元在某平台购买婚恋服务,却没有得到对方承诺的服务,顾客申

请退款时也遇到阻碍。“看到这样的报道后,我认为参加相亲活动确实要付出必要的开销,但是不能过分‘烧钱’。”单身的无锡人媛媛说,第一次相亲时最好采用AA制,避免因为消费问题而产生不必要的误会和纠纷。

婚恋专家表示,相亲中的花费因人而异,取决于文化背景和个人观念。在相亲过程中,双方应尊重彼此的观念差异,也应该注重经济上的合理性和实用性,在沟通中解决费用问题。关键是,相亲是为了寻找合适的伴侣,而不是进行一场消费竞赛。

“社交局”中寻找有缘人

安安是个热爱阅读和推理的“00后”女孩,她怀着好奇和期待走进了南长街的一场剧本杀相亲局。剧本是《后来的我们》,安安要扮演一名短发干练的美术生,与其他玩家一起沉浸式品尝恋爱的酸甜苦辣。在这个过程中,她遇到了子杰,一个同样热爱推理的男孩,两人很快走到了一起。

除了剧本杀相亲局,还有主题相亲派对、户外探险、骑行交友、羽毛球脱单局等。

“虽然这些活动的相亲属性没有那么直接,但是大家很愿意在这些活动中自掏腰包。”24岁的笑笑经常参加宠物社团组织的各种活动,她认为铲屎官们带着宠物去社

交,会更加放松,也不会在意产生的花销。

“社交局”相亲不仅为年轻人提供了相识的机会,让他们能够了解彼此,还催生了新的“相亲方式”。无锡某家夜校推出了羽毛球、匹克球、乒乓球、咖啡制作等社交属性强的课程,5次课收费400多元,凑齐4至8人即可开班。该夜校相关负责人告诉记者,虽然夜校授课不是为了方便大家交友,但确实有很多单身青年在这里找到了有缘人。

众多无锡线下活动的组织者也在采访中表示,年轻人对社交型活动充满热情,在各种活动中,结识异性,进一步发展感情也成了顺理成章的事。

专家 相亲消费 趋于理性

“吃饭、娱乐、通讯这些活动能很好地促进情感交流。相亲中的男女,如果持续有节奏地进行相同的活动,最终成功率较高。”无锡花姐婚恋网专业婚姻分析师花姐说,现在的年轻人更追求精神层面的享受,在相亲中,他们更多考虑的是情绪价值是否拉满,双方的兴趣爱好是否一致,还要了解对方的价值观和为人处世的细节表现。

无锡市心港心理咨询有限公司的苏怡溪认为,出现了新的相亲模式,是大家用更多元的方式替代纯物质上的支出,这种性价比高的相亲模式也是时代进步的标志。两性交往的心理正在回归本真,配偶本就是配合生存的搭档,现实中,双方理性消费,更愿意互相合作,这是平等互助的体现。在社交类的相识、相处中,大家更加轻松自然,可以全面、自然地释放内心的想法,触碰彼此那根心弦。

虽然现代人的相亲方式多元化了,但还是得多注意辨别对方的品性。花姐提醒说,无论在恋爱还是生活中,男女之间进行共同规划更有助于感情长久发展。除了兴趣爱好接近外,还要考虑对方信息的真实性和诚意度,参加正规婚恋机构的活动,这样的相亲成功率会更高、更安全。

(晚报记者 王佳)

打造成“诗与远方” 严家桥 焕新升级

近日,锡山严家桥村文旅提升项目获评2024年度无锡微幸福民生工程典范项目。严家桥所在的羊尖镇通过一系列微提升、微改造,让游客的体验不断升级。该镇成功打造“山水间的家”新画卷,让这里成为更多人向往的“诗与远方”。

自央视《山水间的家》播出后,严家桥村成为热门旅游打卡地。羊尖镇开通了羊尖—严家桥客运站的旅游专线,将严家桥村的唐苑、花海、界州以及丽安村水墩上等多个景点串联起来,打造出满足游客观光需求的“公交微圈”。专线开通后,上述景点的日均客流量大幅增长。羊尖镇还对严家桥村的外围道路和停车位进行了全面改造更新。新建严家桥幼儿园停车场,新增38个停车位,对严家桥小学外围停车位进行优化,让游客不再为停车难而发愁。

严家桥的唐氏工商业陈列馆内分多个维度展现了中国民族工商业大族唐氏家族的创业故事,丰富的图文资料、实物展示以及多媒体互动,让游客仿佛穿越时空,回到那个风起云涌的商业时代。唐苑内的4个圆形唐家粮仓,改造成了“经纬堂”“嘉风堂”“明珠堂”“拾光堂”以及“捌角”咖啡厅。这里使用图片和影像资料展示村镇历史和地方典故,从古老的农耕文明到近代的商业繁荣,从乡民的善举义行到普通百姓的生活百态,全方位呈现严家桥的历史变迁。这些场馆就像一扇扇通往历史的大门,通过丰富的展品、实物和数字技术的互动展示方式,让游客不虚此行。来自南京的游客王女士说:“这次来严家桥村,改造后的场馆给了我们很大的惊喜,它们把历史故事鲜活地呈现在眼前,让我对这里有了更深刻的认识。”

(陶洁)

30多年前的借款她一直记心上 郑州八旬阿婆来电只为还钱

本报讯“你们能否帮我找一个名叫鲍中跃的无锡人,他曾在郑州工作。”25日,郑州的80岁老人张艳打电话给本报热线求助。她想要找到住在太湖边的无锡人鲍中跃,30多年前,他曾向他借过钱。

张艳老人说话有点费力,她说,自己年纪大了,被多种疾病缠身,腿脚也不利索。张艳原来在郑州第一食品机械厂的销售科上班。鲍中跃在厂里一开始是做车工,后来,销售科缺人,鲍中跃就转到销售科工作,成了张艳的助手。那时,张艳身体就不太好,时不时要去医院,家里也并不富裕,还有两个孩子要抚养。她记得,当时鲍中跃的妻子在郑州

做服装生意,经济上比较富裕,她有时会向鲍中跃借钱。鲍中跃人很不错,愿意帮她忙。当时,厂里有最后一批集资建房的机会,让大家不要错过。张艳的儿子和儿媳都希望抓住这次机会,但她一下子拿不出那么多钱,就又向鲍中跃借了一笔钱买房。前前后后借的钱一共有1万多元。张艳说,当时同事之间借钱没有借条,鲍中跃也从来没过这笔钱。

退休后,张艳常跑医院,很少回单位,后来才知道鲍中跃回无锡老家了。张艳听说鲍中跃就住在太湖边上,但当时没有电话,彼此之间也没有其他的联系方式。



“鲍中跃离开郑州前,没来找我,我没有机会还他钱。”张艳说,这几年,她身体更加虚弱,每年都要住院,有些事情也记不太清了。欠着鲍中跃的这笔钱,成了她挥之不去的心结,心中一直有愧疚,希望能早日把钱还上。“估计鲍中跃现在也有六七十岁了吧。”张艳表示,30多年一晃而过,脑子里只有对方昔日的容颜。“帮我找一找他。”张艳说,她特意打电话到江南晚报社,希望知道鲍中跃下落的人能帮她了却这一心愿。

(黄孝萍)